

济宁市委、市人大常委会机关、市政府、市政协机关开展“慈心一日捐” 全市慈善捐赠总额已达1.12亿元



本报济宁8月2日讯(记者 晋森 通讯员 路笃书) 济宁市委办公室、市人大常委会机关、市政府办公室、市政协机关相继举行“慈心一日捐”活动,

截至8月1日,全市“慈心一日捐”活动累计已接收社会捐赠款物11243.1万元。

满怀对社会弱势群体的关爱情怀,济宁市委办公室、市人大常委会机关、市政府办公室、市政协机关广大干部职工,纷纷捐出了自己一天的收入。大家表示,作为机关党员干

部,应该带头关注民生、关爱困难群众,深入践行群众路线,以实际行动影响群众、带动基层,为促进慈善事业发展、建设首善之区美德济宁贡献力量。

据统计,此次济宁市委办公室共计捐款15200元,市人大常委会机关捐款18400元,市政府办公室

捐款21700元,市政协机关捐款13200元。

济宁市政协机关还动员组织了城区政协委员积极参与“慈心一日捐”活动。截至8月1日下午,全市“慈心一日捐”活动已累计接收社会捐赠款物11243.1万元,其中市慈善总会直接接收捐赠2622.57万元。

推行“虚拟服务大厅”,微山变“只跑一次”为“一次不跑”

不出湖上岸,证照审核就办好了

文/图 本报记者 孟杰 见习记者 梁响 通讯员 陈雷

不出湖上岸,只需要签个字,渔民就能完成一年的渔业船舶检验登记。这种便利,得益于微山县持续深化“放管服”改革,让渔民“零跑腿”就能办事的惠民政策。今年,微山县启用新的政务服务大厅,进驻单位增加至57家,事项增加至771项。除了进一步推进服务大厅功能升级、规范行政审批流程外,微山县还进一步创新政务服务模式,根据微山县地处湖区、出行不便的实际,率先探索推行全县域“虚拟服务大厅”,让渔民真正不出家门,就能办事。



政务服务大厅内,工作人员指导市民办理业务。本报见习记者 梁响 摄

建立三级视频工作站 不出家门就能办业务

微山县高楼乡官庄村的村民张裕振,想申报拖拉机驾驶证,可又没有申报经验,就找到了乡里的代办员徐莉。通过视频连接,张裕振和微山县政务服务中心的工作人员取得了联系,“面对面”的交流后,工作人员根据张裕振的诉求,对申报流程进行了讲解,并在第一时间完成了审核。

摄像头、大屏显示器……微山县政务服务中心二楼的“视频工作站”,工作人员紧盯着屏幕上一个名为“微山县政务服务中心帮办代办群”的微信群。“食品经营许可证需要怎么办理?”“公司变更怎么进行网上申请?”“办理营业执照需要提交哪些材料?”……不时弹出的对话框内,汇集了各乡镇、社区帮办代办人员询问的各种事项。针对这些问题,工作人员一一进行了详细的解答。

解答。

“我们这边解决不了的问题,就会及时通知各个窗口的工作人员过来面对对接。”值班工作人员介绍,工作站每天有专人负责,群众也可以预约,政务服务大厅将安排相关窗口经验丰富、业务熟练的人员进行现场指导,对群众和企业需要准备的材料、材料是否齐全进行“当面”初审。

“目前,我们90%的许可事项可网上申报,群众和企业通过视频工作站咨询清楚后,就可在网上申报,工作人员办理完毕后通过邮政快递寄送证照,让‘只跑一次’改进为‘一次不跑’。”微山县政务服务中心管理办公室主任甄斌说,为了让群众和企业就近选择服务站点和代办人员,目前政务服务代办帮办队伍已经扩大至500余人,实现了县、乡、村三级“共处一厅”,彻底打破了实体大厅实用面积、承载能力的局限,成了全县域一体化的“超级服务大厅”。

渔民在船头上签个字 各种许可证就办好了

每年10月,是渔民们最忙碌的月份,也是渔业捕捞许可证、渔业船舶检验及渔业船舶登记等证书,进行申请和审核的时候。在微山县,现在渔民们可以正常劳作,不用来回县城和湖区奔波,船头上签个字,这些证照就办好了。

除在政务服务大厅设立服务窗口外,微山县渔管委还11处乡镇设立了审批代办点,到村、到户、到船头为广大渔民实行服务,减少了湖区渔民往来的奔波。

“对于渔民来说,跑一次腿就得一天。”微山县政务服务大厅渔管委审批科科长李嘉臣说,微山县南北狭长,很多渔民长年不靠岸,也没有方便快捷的交通工具,往返一次县城往往需要一整天。“不能来审批大厅的渔民,我们前期都会做统计,将每个证件所需

要的材料准备妥当,10月份我们集中分派各个审批代办点的工作人员,驾驶船只到达办理人所在的地点,办理人只需要核对材料并签字,就可以完成申请。”李嘉臣介绍,证件完成审批后,工作人员还要把证件亲自送到办理人手里,真正实现“一次不跑”。

跟渔管委一样,微山县农

机局也在一站式服务的基础上,创新工作模式,成立了专门的农机购置补贴工作小组,统一到乡镇集中为农户办理车辆注册登记和农机购置补贴业务。对于有困难的购机者,还会到家中为其办理机具审核、挂牌及农机购置补贴等业务,让农民在田间地头就能办好相关的业务。

“快乐假期·书香行”

图书送到黄河滩区

本报济宁8月2日讯(记者 李锡巍 通讯员 李继保 马箭行) 8月1日,梁山县委宣传部、县新华书店继续举办“快乐假期·书香行”活动,为黄河滩区的孩子们送去了图书,志愿者和孩子们一起诵读国学经典,培养孩子的阅读习惯。

8月1日,梁山县委宣传部、县新华书店工作人员及志愿者来到了水泊街道马振扬社区,为小朋友们送去了图书。志愿者老师带领小朋友们进行了“论语经典诵读”,并讲授了“学习方法技巧”、“写作技能技巧”等内容的讲座。学生家长对这次

活动非常满意,表示要多陪伴孩子进行阅读,让孩子们养成良好的读书习惯。

7月17日,梁山县“快乐假期·书香行”启动,随后梁山现代高级中学“新华·爱阅团”公益讲堂朗读者联赛的选手们,奉献上了精彩的书香朗诵会。7月26日,梁山县委宣传部、县新华书店工作人员及志愿者先后走进黄河滩区赵堌堆董花园留守儿童服务站、韩岗镇杨尧村留守儿童服务站和水泊街道马振扬社区,为孩子们赠送了图书,并开展学习技巧讲授、“经典诵读”等活动。



志愿者和孩子们一起阅读图书。